

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. v. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Hogy fogadja Debreczen Miklósy püspököt!

Szerdán érkezik a püspök Debrecenbe, mint ideiglenes székhelyére.

Miklósy István, a hajdudorogi magyar görög katolikus püspökség felszentelt püspöke a felszentelés után először a jövő hét szerdáján érkezik Debrecenbe, székhelyét — ideiglenesen — itt elfoglalni és megkezdeni egyházmegyéje ügyeinek vezetését.

Ettől a naptól kezdődik a valóra váltása annak a sok reménységnek, melyet nemzeti szempontokból fűztek a nehéz harcok árán kivívott dorogi magyar püspökség felállításához. Szerdától kezdve, itt Debrecenben megindul az nemzeti munka, amelynek a messze jövőbe kiható, a magyarság meggyőződését, a nemzeti eszmék érvényesülését elősegítő czéljai vannak. A legexponáltabb, nemzetiség lakta vidékekre viszi ez a püspökség a magyar kulturát és addig, míg talán ellenséges indulatu nemzetiségek, főleg a románok között megteremti azt a hitéletet, mely legelső sorban arra emlékezteti a hívőket, hogy magyarok, vagy legalább is a magyar nemzet tagjai.

Nemcsak vallási, hanem nemzeti misszió is az tehát, amelynek betöltésére Miklósy István püspök Debrecenbe érkezik. Innen, mint a magyarság központjából, lobogó tüzhelyből küldi ki hivatalos intézkedéseivel, a nemzeti érzés fátylát a leglátványosabb nemzetiségi vidékekre. Debrecen így központjává válik egy olyan misszióknak, mely csak a magyarság megerősödését szolgálja.

Mindezeket látva vetve, kell, hogy Debrecen közönsége valláskülönbség nélkül a legnagyobb szeretettel és megértéssel lássa a város falai között Miklósy püspököt és apostoli munkájában minden faktora ennek a városnak legalább is szimpáthiával és becsüléssel támogassa.

Már a fogadtatáson kifejezésekre kerül ez és a fogadtatás méltó lesz a püspök magas egyházi méltóságához s ahhoz a misszióhoz, melynek betöltésére habár ideiglenesen is, ő Debrecenbe jön és tevékenységét három évig, míg új székhelyére költözhét, itt folytatni fogja.

Miklósy püspök külön a felszentelés után Dorogról Sátorlajaujhelyre utazott, hol bucsút vett hiveitől, a város vezetőségétől, kik a legnagyobb megilletődéssel látták távozni Miklósy Istvánt, de vigasztalt mindenkit az a tudat, hogy magas hivatás hívja el körükből.

Miklósy püspök szerdán délben fél tizenkét órakor érkezik Debrecenbe ideiglenes székhelyére. Fogadtatása ünnepélyes lesz, amelyből bizonyára nemcsak hivei, de Debrecen közéletének és más társadalmi osztályának minden képvisellete meleg szeretettel veszi ki a maga részét.

## Elnapolás.

### A képviselőház ülése.

Tegnap igen csendes ülés volt a képviselőházban, — csak választások voltak kitérve az ülés napirendjére. A munkapártiak is alig határozatképes számban gyűtek össze, az ellenzék pedig egészen távol maradt, az egy Gyöffy Gyula függetlenségi párti képviselő kivételével, aki jelen volt az ülésen.

Az elnöki székben új ember szerepelt: Lázár István gróf, aki a mai ülésen elnökölt először, amióta alelnökké választották. Az elnöki bejelentések között nem volt semmi nevezetes ügy és így mindjárt áttértek a napirendre, melynek első tárgya a jegyzőválasztás volt. Névszerinti szavazással megválasztották a Ház új jegyzőjévé Pal Alfréd munkapárti képviselőt.

Ezután az egyes bizottságokban megüresedett helyeket föltöltték be szintén névszerinti szavazással.

A szavazás eredményének kihirdetése után az elnök arra hivatkozva, hogy tárgyalásra előkészített ügy nincsen: indítványozta, hogy a Házat bizonytalan időre napolják el.

A Ház ehhez hozzá is járult és fölhatalmazta az elnökséget, hogy ha a kormány valamely tagja új javaslatot kívánna előterjeszteni, vagy ha a bizottságok jelentést kívánának benyújtani, hívják össze a Ház

zat formális ülésre. A legközelebbi formális ülés fogja azután a következő érdemleges ülés napirendjét megállapítani.

Az ülés a jegyzőkönyv hitelesítésével háromnegyed tizenkét órakor véget ért.

## Dr. Balogh Ferenc halála.

### A főiskola gyásza.

A debreceni református főiskolát az utóbbi időben gyors egymásutánban érik a súlyos veszteségek. Régi tanárai megdöbbenően tragikus hirtelenséggel dölnék ki az élők sorából s a tisztes multu épület ormán sűrűn s váratlanul jelenik meg a gyászlobogó.

A kollegiumnak most újra nagy halottja van. Dr. Balogh Ferenc, a theologiai tanár hunyt el, akinek az egyénisége azonban messze túlnőtt ezeken a falakon.

Dr. Balogh Ferenc kimagasló alakja volt nemcsak a debreceni főiskolának, de az egész magyar protestánsizmusnak, amelyre az ő nevének lámpája vetett fényt a külföld előtt. Református egyházi kulturánknak tagadhatatlanul ő volt legalaposabb ismerője s fáradhatatlan buzgósággal csinált ennek propagandát a külföld művelt államaiban.

Olyan elismerésekben is volt része, amelynek csak igazán kevés férfinak juthatnak osztályrészül. A „Britt és külföldi bibliatársaság” *disztagyjává választotta* s e mellett a genfi theologia is *diszdoktorsággal* tüntette ki.

A tiszántúli egyházkerület közéletében is nagy szerepet játszott, mint *legrégibb tanácsbíró*. S mint professzor pedig méltán lehetett büszkesége a debreceni főiskolának, a melyet *negyvenhét éven át* szolgált soha nem lankadó szeretettel. Erre a tanévre szabadságot kért, de csak azért, hogy idejét más munkára fordíthassa. Meg akarta írni a debreceni kollegium történetét. Mint főiskolai levéltárnok is rendkívül gazdag anya-

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermek ruhákat

minden elfogadható árrban árusítom,

kérem erről meggyőződni hogy ez időszert **sehol oly olcsón** nem vásárolhat mint nálam.

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha nagyruháza, Piac-utca 41. sz.

got kutatott fel, de feldolgozni már nem tudta. Ez volt pedig életének talán utolsó nagy vágya, de ennek beteljesülését a sors megtagadta tőle.

Pár nap alatt omlott össze ez a már 77 éves, de még mindig elég erőteljes fizikumú ember. Szombaton még fentjárt a kollégiumban s másnap már ágyának esett. Tudógyuladást kapott s a betegség az elmúlt éjjel végzett vele.

Halála általános részvétet keltett városzerte, sőt mindenütt az ország protestáns köreiben, amelyekkel a püspöki iroda nyomban táviratilag közölte a lesújtó hírt. Dr. Balogh Ferencet kivételes, csak a püspököknek kijáró megtiszteltetéssel parentálják el. Holt testét a főiskola dísztermébe ravatalozták föl s onnan temetik el ma délután három órakor.

A gyászszertől alábbi tudósításunkban számolunk be:

#### Életrajza.

Dr. Balogh Ferenc 1836-ban született Nagyváradon. Ott végezte alsó iskoláit. A debreceni kollégiumban 1854-ben subscribált, elvégezte a teológiát s 1868-ig szeniora volt a főiskolának, sorrend szerint a 391-ik. A szeniorátus letelével kölföldre, ahol több évet töltött, Párisba, Londonba, Edinburgba ment s bejárta még a nevezetesebb protestáns központokat. Az egyháztörténelem katedráját 1866-ban foglalta el a debreceni teológián s ő volt ennek első tanára. Azóta szakadatlanul tanított a főiskolán a mult tanév végéig s nem egy generációt nevelt fel. Hajdu Zsigmond, dr. Baltazár Dezső püspök érdemes tanára is tanítványai közé számíthatja magát, mint még annyi sokan a református papság tagjai közül. Tanítványai negyvenöt éves tanári jubileuma alkalmából egy alapítvánnyal is megörökítették a dr. Balogh Ferenc nevét. Negyvenhét éven át tanított s erre a tanévre is csak szabadságot kért s még nem akart nyugalomba vonulni. Valószínűleg megszerette volna ülni tanárságának félszázados jubileumát is.

#### Munkássága.

Tanári hivatása mellett különösen az egyháztörténeti irodalmat kultiválta dr. Balogh Ferenc. Megírta a magyar protestáns egyház történelmét, továbbá az egyháztörténelem irodalmát, dogmatikát stb.

Nagyfontosságú munkásságában az, hogy a kölföld előtt ő ismertette a magyar protestánsizmust. Állandó munkatársa volt a franci, angol nagy református egyházi lapoknak.

A világtalálkozásokon évtizedeken Balogh Ferenc képviselte a magyar protestáns egyházat, annak országos, központi szerve: az egyetemes konvent megbízásából. Ezért is kölföldön nagy népszerűségnek örvendett s az ő neve után ismerték a magyar protestáns egyházat.

A tiszántuli egyházkerületben három évtized óta tanácsbírói tiszteletet tölt be s ebben a tisztségben ő volt a legöregebb. A legutóbbi tavaszi egyházkerületi közgyűlésen is részt vett s még mindig csodálatosan fiatalos hév és lendület hatotta át beszédeit. Kiváló szónok is volt, míg hangjának fénye, ereje meg nem kopott.

Presbyteri tisztelet viselt a debreceni ref. egyháznál és levéltárnoka is volt a főiskolának.

#### Kitüntetései.

Ilyen széleskörű, messze kiterjedő működés mellett dr. Balogh Ferencnek kivé-

teles kitüntetésben volt része. A leggyakoribb jelentőségű ezek között az, hogy a „Britt és kölföldi Biblia-társaság” dísztagjává választotta. Magyarországon az egyetlen, akit ez a nagy megtiszteltetés ért, amely csak hat embernek juthat osztályrészül.

A negyedszázados Kálvin-ünnepség alkalmából pedig a genfi, világhírű teológia tüntette ki dr. Balogh Ferencet díszdoktorsággal. Pár évvel ezelőtt a Hittanszaki társulatnak is dísztagja lett.

#### Halála.

Dr. Balogh Ferenc csupán pár napig betegeskedett. Szombaton este még fent volt a kollégiumban a levéltárban. Ott dolgozott a főiskola története című művén. Másnap már nagyon rosszul érezte magát s pár napi szenvedés után az elmúlt éjjel 12 órakor elhunyt Egyház-tér 4. szám. alatti lakásán, családja körében.

A gyászszertől korán reggel értesítették az egyházkerületet és az egyház vezetőségét. Az egyház és a főiskola épületeire kitűzték a gyászlobogót. A főiskolai tanárok a délelőtti folyamán ülést tartott, amelyen őszinte fájdalommal parentáltak el a nagynevű professzort. Kondoleáltak a családnál is. Külön gyászjelentést bocsátottak ki, valamint az egyházkerület is.

#### A temetés.

Az egyházkerület elnöksége úgy intézkedett, hogy az elhunyt professzort különös megtiszteltetésként a főiskola díszterméből temessék el. Délután öt órakor ott is állították föl a ravatalt.

A temetést ma délután három órára tűzték ki. A főiskola díszterméből a Nagytemplomba viszik a holttestet, ahol Dicsőfi József lelkész-elnök mond imát. A sirnál pedig dr. Erdős József teológiai dékán bucsuztatja el a halottat a főiskola és a kartársak nevében.

A család a gyászszertől a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Özv. dr. Balogh Ferencné szül. Fekete Ágnes mint hitvese, úgy a maga, mint gyermekei és az összes rokonság nevében mélyeségs fájdalommal jelenti, hogy forrón szeretett férje, a páratlanul jó édes atya, após, nagyatya és hü rokon: dr. Balogh Ferenc a debreceni református teológiai akadémia professzora, egyházkerületi tanácsbíró, a debreceni református egyház presbytere, a genfi egyetem tiszteletbeli doktora, a Britt- és Kölföldi Bibliaterjesztő Társulat tiszteletbeli tagja stb. áldásos és munkás életének 78-ik, boldog házasságának 46-ik évében, egy heti súlyos szenvedés után folyó hó 8-án, éjjel 12 órakor elhunyt az Urban. Megboldogult kedves halottunkat folyó október hó 10-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk, a református főiskola díszterméből, a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913. október hó 9-én. Balogh Ferenc nejevel Kézy Erzsébettel, Jolan, Honka, Ferenc gyermekeikkel, dr. Balogh Béla, dr. Balogh Ernő nejevel Szóke Erzsébettel és Agnes gyermekükkel, Balogh István mint gyermekével, illetve menyei és unokái. Özv. Szvoboda Antalné szül. Fekete Mária mint sógornője, Fekete Sándor mint sózora nejevel Horváth Mariával és családjával. A temetést Dankó temetkezési vállalata, Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

**Dr. Jakobovits József**

ügyvéd

:: irodáját ::

Király-u. 4. sz. II. em. 5. ajtó alá

helyezte át

(a Royal kávéházzal szemben levő új utcában.) 1221

## A Nemzeti Szalon műkiállítása.

A „Nemzeti Szalon” debreceni műkiállításának rendezési munkálatai már serényen folynak a városházán. Az óriási művészi anyag elrendezése, a vernissage ünnepének előkészítése végett Kubovics Márk festőművész, a Nemzeti Szalon műtárosa és Bende János, a Nemzeti Szalon titkára szerdán városunkba érkeztek és dacára a késő estének, azonnal hozzáfogtak a munkálatok megkezdéséhez.

A Nemzeti Szalon kipróbált műtárosának, akinek rendezési szakértelmét már félszáz vidéki műtárlat dicséri, igen nagy gondot okoz a felelet nagy anyag elhelyezése, amelynek nagysága semmiképpen sem áll arányban a kiállítás céljait szolgáló helyiségekkel. Minden esetre éjjel-nappal dolgozni kell, hogy a képek és szobrok a gyenge világítási effektusok dacára kellőképpen érvényesüljenek és hogy minden művész méltóképpen tudja bemutatni alkotásait a műbarát közönségnek.

A kiállítás anyagát nagyobb részt olajfestmények képezik, de van sok vízfestmény, pastel, ceruza és tusrajz s általában a grafikai művészetnek is minden válfaja képviselve lesz, míg a szobrász művészetet és főleg a kis plasztika olyan erősen vonul fel, amelyben vidéki műtárlatnak még nem volt része. A szobrok szállítása ugyanis rendkívül terhes, de a Nemzeti Szalon vezetősége kötelességének tartotta ez alkalommal kivételesen a magyar szobrászművészet méltó bemutatását is. A nagyérdemű műkiállítás ismertetésére egyébként Katalógus készül, amely teljes tájékoztatást fog nyújtani a műbarátoknak a kiállítást illetően, mert fel fogja ölelni a művész nevet, a műtárgy címét, annak nemét és eladási árát is. Ezek a tárgymutatók a kiállítási pénztárnál lesznek kaphatók.

## Városháza.

**Szűk a halápi állomás.** A halápi tanyai lakosok folyamodtak a máv. igazgatóságához, hogy a halápi állomást, miután úgy a személy, mint a teherforgalom megnövekedett és egyre növekvőben van, bővíttesse ki. A városi tanács pártolólág terjeszti föl a kérvényt a máv. igazgatóságához.

**Helyettesítés.** A vízmű gépészenek betegsége folytán helyettesítése vált szükségessé. A tanács segédgépészként ideiglenesen Horog Józsefet alkalmazta.

**A városi muzeumból.** A muzeumi ma kedves leánysereg látogatta meg. A ref. tanítónőképző intézet III-ik osztályát vezették oda Tóth Árpádné és F. Kis István tanárok. A leendő tanítónők élénk érdeklődéssel hallgatták két teljes óra hosszágú muzeumi néprajzi, művelődéstörténeti, ós- és középkori gyűjteményeiről, a Thaly-szobáról és a Csokonai-ereklyetárról adott magyarázatokat. A muzeum októbertől kezdve április végéig Szombaton délutánoként 2—5 óra között lesz nyitva. A vasárnap délelőtti nyitvatartás ideje változatlanul marad 9-től 12-ig.

**Városi bérletre nem árverelhet, aki hátralékban van.** A városi bérleteknél nagyon sok a hátralék és miután a város már erősen küzd az anyagi zavarokkal, ami a könnyelmű adósságszinálás következménye, a városi tanács elhatározta, hogy szigorúban veszi a behajtást. (Már is ezrekre menő kárt szenvedett a város!) A hátralékos bérletet haladéktalanul perelni fogják és adott esetben kifolyólag most kimondta azt is a tanács, hogy városi bérletre többé nem árverezhetnek azok, akik bérhátralékban vannak.

**Hajléktalan a vegyész hivatalt.** A városi vegyész hivatala a Komáromy-ház lebontásával hajlék nélkül maradt. A tiszti főorvos előterjesztést tett a városi tanács-

nak, hogy a vegyész hivatalt, mely az ő ellenőrzése alatt áll, a Batthyány-utcai bér- lakásban helyezze el, mert ott van az ő bi- vatala is és így az ellenőrzést könnyebben gyakorolhatja. A vegyész hivatalt elbe- gyarazása 1200 koronába kerül. A tanács ut- aította a főszámvevőt, hogy ezt az összeget állítsa be a költségvetésbe.

**Az egészségügyi szolgálat javi- tása.** A városi közgyűlés a tisztii főorvos javaslatára kimondta, hogy az egészség- ügyi szolgálat javítása érdekében három új kerületi orvosi és kilenc szülésznői állást szervez. A határozatot a belügyi kormány is jóváhagyta. A városi tanács elhatározta, hogy az újonnan szervezett állásokra meg- hirdeti a pályázatot és azokat a jövő év január 1-től betölti.

**Analfabéta tanfolyam Debrecen- ben.** Az országos közoktatási tanács a téli hónapok alatt analfabéta tanfolyamot akar rendezni Debrecenben és e célra kéri a vá- ros támogatását. A közoktatási tanács or- szágszerte számos tanfolyamot rendezett már és nagyszámú jutalmakat osztott ki a tanfolyam tanítói közt. Debrecenben eddig is voltak analfabéta tanfolyamok, ugyan mire való ez a nagy tülekvés az analfabé- ták után? Munka és kenyér kell most az éhező népnek első sorban, mert a korgó gyomor nem veszi be a tudományt.

## Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők, kosztü- mők, bluzok és pongyolák

**„Nagyáruháza”**

megnyit teljesen újonnan be- rendezve **Piac 32. sz. alatt** volt Szedlák házában.

## Az ország bajnokai Debrecenben.

**A Bocskay serlegért.**

Vasárnap délután a Bocskay versenyen Magyarország összes kiváló athlétái össze- mértek erejüket és előreláthatólag több re- kord meg fog dőlni. A MAC. benevezte dr. Szerlemhegyi Ernő, Nagy Miklós, Déván István, Gáffy, Radóczy Károly, Lovas, Kósa, Gáspár, Mudin, Vidon, Pogány, Molnár, Szemere, Horváth, Ladányi, Sóváry, Rác tagjait. A MAC-nak nagy riválisa a BEAC. benevezte Róbla, Podolfszky, Subert, Mezei, Matyasofszky, Mészáros, László, Tomka, Weiszhausz, Facinek, Stefánia, Morár, Am- brózy, Kovács, Martinkó, Torday, Sebők, Schving, Romhányi athlétáit. Az MTK. rész- ről Szalay, Szenes, Varga, Rákos, Mar- salkó, báró Vardener, Kovács jönnek. A KEAC. a versenyen ritkán látható dr. So- mody Andrást küldi. Az ESE. Gáthyt, Bor- bélyt, Dánielt küldi. Természetesen a DTF. is mozgósítja minden épkezláb emberét.

Tekintve azt az élethál harcot, amit az idén az Egyetemisták a MAC-al vívnak nap-nap után, hasábkon kommentálják és jövendőlik a fővárosi lapok a nagy harc végkimenetelét. Idegizgatók lesznek az egyes számok külön-külön véve is, a nagy konkurenciát és az előre látható rekord- javításokat tekintve. A pontverseny azonban egységes egészé fűzi az összes számokat és minthogy mind a négy I. helynek be- folyása van a Bocskay eldőltere, csak a verseny végeztével állapíthatjuk majd meg, hogy melyik egyesületet illeti meg a hege- monia.

## Színház.

\*

### A heti műsor.

Ma, pénteken:

**ELVÁLT ASSZONY,**  
operette 3 felvonásban C) bérlet.

Szombat: **Támlásszék 10. sz.,** énekes bohózat 3 felvonásban. A) bérlet (premiere).  
Vasárnap délután: **Feneleányok,** bo- hózat 3 felvonásban.

Vasárnap este: **Támlásszék 10. sz.,** énekes bohózat 3 felvonásban. (Kisbérlet.)

**Az elvált asszony.** (A színház-iroda jelenti.) Fall Leó melodiákban gazdag és zenei szép égekben bővelkedő és e mellett pompás librettóju operettje, az Elvált asz- szony kerül előadásra ma, pénteken a szin- házban. Az előadás (C) bérletes. Az elvált asszony azon ritka kivétele az új operet- teknek, amelyet újból és újból is szívesen hallgat a közönség, annál is inkább, mivel a darab meseje — szép zenéje mellett — egyike a legjobb és legmulatságosabb ope- rett szövegeknek. A címszerepet Nagy Aranka, férjét Oláh Gyula játsszák. A darab többi főszerepeit Mucsy, Madas, Sz. Nagy Imre játsszák. A közönség jó hangulatban- tartásáról pedig bőven gondoskodnak Rónai és Bombay. Jegyek válthatók a színházi pénztárnál.

**Feneleányok vasárnap délutáni előadása** iránt, mint a színházi iroda je- lenti, olyan rendkívüli az érdeklődés, hogy a színházi pénztár már csütörtökön délután megkezdte a jegyek elárúsítását. Ezen mérsékelt helyáru előadás, mely a pompás bohóságot teljes esti előadás mezében, min- den rövidítés nélkül adja, a közönségnek kellemes szórakozást ígér.

**Támlásszék 10. sz. szereposz- tása.** (A színházi iroda jelentése.) A szom- baton először színre kerülő kitűnő énekes bohózatnak, a „Támlásszék 10. sz.” szere- posztása a következő: Városi Vitus — Ma- das. Hermina, a felesége — H. Seifőzy Etel. Lotti, leányuk — Payer Margit. Edus — Szalay. Rickard, aviatikus — Oláh Gyula. Juci, szobaleány — Egri Berta. Medve — Bombay. Szabó, rendőr — Juhás. Lankás — Juhász. Bella, Róza, Klári pincérnők — Szentiványi Gitta, Mucsi Nusi és Jávor Gizi. Jegyszedő — Kolozsvári. A darab elő- játékanak színhelye egy színház nézőtere, a három felvonás 4 hónappal később Ric- kard lakásán történik. A bohóság rendkívül mulattató, groteszk figurák groteszk hely- zetekben perdülnek a közönség elé, jókedv- ötlet kergetik egymást a színen. Van benne tarka mese, lötyögős tánc, aviatika, csinos pincérleányok és a darab ötletes szellemes- ségein kívül van benne alszellelem is, aki lepedőben játsza a szerepet. A nagy érde- klődésre való tekintettel a színház pénztára már ma megkezdte a jegyek elárúsítását a szombati premierre.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruhák nagyáruházát

**Debrecen, Piac-u. 19. sz.**

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak-pénztárral szemben)

ahol az összes őszi és téli férfi- és gyer- mek ruhák a legfinomabb kivitelben már elkészültek s feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 1174

**Piac-utca 19. Telefon 10-64.**

## Örület elől a halálba.

Makó, október 9.

Jómódu, tekintélyes kereskedő volt Csanádpalotán Szakács András. Az üzlete jól jövedelmezett s a feleségével boldog házasságot élt.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy Szakácsnak elkezdett fájni a feje. Azóta szüntelenül főfájás gyötörte, gyakran pa- naszkodott erről jó ismerőseinek is. Egy ilyen alkalommal egyik szomszédja el- mondta neki, hogy jó lesz orvoshoz mennie, mert az ő bátyja rövid idővel ezelőtt szin- tén így kezdett főfájásról panaszkodni és végül megőrült.

Szakács nagyon megijedt a félelmes példától és orvoshoz sietett. Az orvos ala- posan megvizsgálta és így szólt:

— Menjen csak haza, ennek nincs orvossága!

Azt akarta ezzel mondani, hogy a baját nem lehet gyógyszerrel kezelni, a főfájás el fog múlni magától. A feldúlt lelkű Szakács azonban az egészről csak annyit jegyzett meg, hogy a bajának nincs orvossága. Most már egészen meg volt győződve arról, hogy a megőrülés fenyegeti. Kiment egyenesen az állomásra és a be- robogó gyorsvonat elé vetette magát. A vonat darabokra szaggatta.

Tragikus részlete volt a véres esetnek, hogy Szakácsné rosszat sejtve, utána ment az urának. Járókelőktől hallotta, hogy Sza- kács az állomás felé indult az orvostól. Az asszony utána sietett, hogy hazavezesse. De már csak éppen akkor érkezhettek az állo- masra, mikor a holttest darabjait össze- szedték.

Az öngyilkosság dolgában különben megindították a vizsgálatot.

## A debreceni mozdonyvezetők zenésztélye.

**Jól sikerült mulatság.**

A debreceni máv. mozdonyvezetők a debrecenben létesítendő Mozdonyvezető Otthon javára a máv. állomás I. és II. osztó- éttermében több műkedvelő közreműködésé- vel tombola és konfetti csatával egybekö- tött, ugy erkölcsileg, mint anyagilag fénye- sen sikerült zártkörű zenésztélyt rendezett, melyen az üzletvezetőség központja részé- ről Burger Izsó felügyelő, a forgalom, illetve az állomás részéről csupán Janovich Miklós állomásfőnök, a fűtőház részéről Répászky Tivadar főmérnök, a mozdonyvezetők orszá- gos szövetsége képviselőjében pedig Kálmán Károly központi alelnök (Budapest) jelentek meg. Így hát jóformán maguk voltak a moz- donyvezetők, nagyobb dicsőségére a vasuta- sok összetartásának. De talán éppen ezért kitűnően mulatott ottan mindenki, otthono- san érezte magát a kedves társaságban, melynek lelke és az estélynek tervezője, megteremtője Reisinger Józsefné úri asszony volt, kit fáradhatatlanságáért az elismerés palmája illet meg. E zenésztélyen Szik- szay Jenő műkedvelő-zenéje nem csak a műsor egyes darabjainak eljátszása alkalmá- val, de a táncos daraboknál is betöltötte hi- vatását. A műsor élvezetes és kellemes, szó- rakoztató volt, szerepeltek pedig: Keresz- tessi Piroska, Balogh Berta kisasszonyok, Pozorszky Béla, Bizitz és dr. Jóna, Benne Menyhért, Maday Emil, Pető Gyula, Höflin- ger Andor. Vásárhelyi Gyula, Harsányi E.,

Debreczeni Aladár és Szikszay Jenő urak. A műsor után tánc következett, mely a legjobb kedélyben a hajnali órákig tartott.

Jelen voltak: Burger Izso felügyelő, Répászky Tivadar fth. főnök, Janovics Miklós áll. főnök, dr. Turóczy N., dr. Kardos Samu, dr. Freund Jenő, dr. Nyiri Ernő, dr. Berencsi Zoltán, dr. Jóna Kálmán, Kálmán Károly mozd. vez. az Orsz. szöv. elnöke és még számosan.

Urasszonyok: özv. Bornyi Józsefné, Boros Józsefné, Budai Antalné, Balogh Jánosné, Bornyi Sándorné, Debreczeni Agostonné, Daku Józsefné, Faragó Jánosné, Furmann Gézáné, Gombacsek Pálné, özv. Géder Sándorné, Hegedüs Károlyné, Illés Károlyé, Feszko Mihályné, Juhász Sándorné, Jeney Istvánné, Nagy Ferenczné, Neumayer Jánosné, Osgyán Jánosné, Levita Emilné, Pataki Gyuláné, Ráday Józsefné, Reisinger Józsefné, Kovács Józsefné, Kemecey Ferencné, Kemény Jánosné, Korányi Ferencné, Kelem Jánosné, Keresztessy Istvánné, Kocsma Gézáné, Karcsay Istvánné, Sneider Anrásné, Rotheridesz Gézáné, Rác Józsefné, Szabó Józsefné, Seres Mátyásné, Soltesz Gyuláné, Skultéti Ferencné, Tóth Józsefné, Tóbiás Antalné, Veres Dánielné, Végvári Antalné, Uray Kálmánné, Zöld Mihályné, Pető Gyuláné.

Urleányok: Bornyi Mariska, Bornyi Klárka, Budai Anna, Bodos Annuska, Balogh Berta, Bartha Mariska, Daku Ilonka, Faragó Juliska, Gáti Irénke, Gombacsek Margitka, Hevesy Erzsike, Hegedüs Rózsika, Hozdolovics Ilonka, Kemecey Margitka, Kovács Irike, Kemény Margitka, Keresztessy Piroska, Karsai Maritka, Klinger Jolánka, Illés Teruska, Feszko Etelka, Nagy Jolánka, Neumayer Ida, Osgyáni Ilonka, Papp Erzsike, Pócsi Bözsike, Pataki Etelka, Tóth Mariska, Tóbiás Ilonka, Rác Irma, Ráday Irmuska, Sujánszky Mariska, Soltesz Irmuska és Sarolta, Szabó Rózsika, Szücs Mariska, Seres Juliska és Etelka, Skornyak Juliska és Bözsike, Végváry nővérek, Veres Rózsika, Ujfalusy Juliska.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon urhölgyek és urak, kik szívesek voltak szereplésükkel a sikert előmozdítani, fogadják leghálásabb köszönetünket, kiváltképpen Szikszai Jenő ur és zenekara, kik fáradságtalanul egész éjjel a zenét szolgáltatták. A rendezőség.

**Felülfizetések.** Unklarik Béla üzletvezető, Répászky Tivadar fth. főnök, Szikszay Sándor és Jenő 20—20 K. Janovics Miklós áll. főnök, Kálmán Károly vas. szöv. elnök, dr. Kardos Samu, Rádai József. Ötő Sándor, Wilhelm Emil, Magy. Ált. Biztosítás, Kerhoffer József, Csengeri Menyhért, Békési Lajos, dr. Freund Jenő, dr. Nyiri Ernő, dr. Révi Nándor, Burger Izso felügyelő, Uray Kálmán, Rotheridesz Károly 10—10 K. Szabó Lőrinc, Furmann Géza 6—6 K. Fabók M. raktár főnök, Keresztessy István, Kubek Sándor gyógyász., Kelemen János, dr. Kenyeres Elek, dr. Berencsik Zoltán, Barna Ernő, Pataky Gyula, Fürst Ödön, Neuhauser Lajos, Áron Miksa, Rostás Sándor, Uhlreich N. 5—5 K. Lengyel Miklós, Horváth Sándor, Vajdai Rudolf 4—4 K. Karászy Lajos, Polg. Takaréksz. Király Károly, Bácsi Lajos, Veres István, Taponyi N., Hufnagel N., Liebermann N. 3—3 K. Redl Siegfried, Weiner Soma, Biró Menyhért, Neuhauser Károly, Bancsi István, Seres Mátyásné, Lavotha Emil, Pető István, Nagy Árpád, dr. Turóczy, Neumayer Jánosné, Banyai Mariska, Ledniczky N. 2—2 K. Szabados János, Bálint Elek, Fekete Gyula, Bilbáth Gyula, Szücs Mihály, Nagy József, Kemecei N., Tóth József, Lavotha N. 1—1 K.

Mindazon urak, kik szívesek voltak adakozni a mozd. vezetők Otthon javára, fogadják leghálásabb köszönetünket.

## Kenyérrel megsütött gyermek.

### Borzalmas halál a kemencében.

Borzalmas szerencsétlenséget jelentettek tegnap Hollószeg biharmegyei községből. Bocz János pásztor felesége nem vette észre, hogy három éves Marica nevű leánya a sütő kemencében alszik, a kemencét befűtötte és kenyeret sütött benne. A gyerek odaégett anélkül, hogy észrevették volna. Ez három nappal ezelőtt történt.

A szülők délben keresték a kis leányt és keresték egész nap, de nem találták. Nem tudták elgondolni sem, mi történt vele. Az apa azt beszélte a faluban, hogy a gyerek reggel még a mezőn vele volt és nem tudja, hova tűnt el. Senkisé emlékezett arra, hogy a gyereket a faluban látta volna. Azt hitték, a mezőn elbódorgott s a fél falu indult keresésére. Felkutatták az egész környéket. Végre tegnap délelőtt megtalálták a kis gyerek szénre égett csontjait a sütőkemencében. A gyerek bizonyára a kemencébe bujt aludni, nemsokára pedig a mit sem sejtő anya tüzet rakott a kemencébe, hogy kenyeret süssön s a gyerek a füstben megfulladt, majd szénné égett. A borzalmas felfedezéstől a gyerek anyja örjögve szaladt a falu utcáján végig s alig tudták lecsillapítani.

A csendőrség nyomozást indított, hogy nem történt-e bűntény, vagy pedig a szülőket terheli-e a vétkes gondatlanság vádja.

## Ujdonságok.

**\* Az őszi vásár Debreczenben.** A debreceni „Dienes”-napi országos vásár október hó folyamán a következő sorrendben fog megtartatni és pedig október 20-án, hétfőn, 21-én, kedden, 22-én, szerdán: bőr-, gyapju-, méz-, dió- stb., továbbá toll-, iparcikk-, gabona- és terményvásár; október 23-án, csütörtök és 24-én, pénteken a juhvásár; október 25—26-án, szombat—vasárnap a sertésvásár; október 26—27-én, vasárnap—hétfőn a lóvásár; 27—28-án, hétfő—kedden a baromvásár. Nyers termények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók. Heti vásárok kedden és szombaton tartatnak.

**\* Debreceni ujoncok Bécsben.** A debreceni 39. gyalogezredhez sorozott ujoncokat csütörtökön délután vitték Bécsbe külön katonavonaton, tisztjeik és az altisztek vezetése alatt. Körülbelül 1200 debreceni és hajdusági fiut vittek Bécsbe, három esztendőre. A pályaudvar környékét nagy tömeg szállta meg, nagyrészt az ujoncok hozzátartozói, de a pályaudvarra nem bocsájtottak senkit.

**\* Vig délután.** A „Katholikus népszövetség” helyi szervezete 1913. évi október 12-én, vasárnap, a róm. katolikus főgimnázium tornacsarnokában Vig délutánt tart az Otthon javára, következő műsorral: 1. Nyitány. Játssa: Kiss Gyula és zenekara. 2. Csutka és Kató. Katonai tréfa. Előadják: Schatner Etus és Nagy József. 3. Magyar nóták. Énekli: Budai Lajos, zongorán kíséri Jaszenovics István. 4. Balaton háborúja. Mihályi Ignációl. Zongorán előadja Lipovniczky Rózsika urleány. 5. Vándor-

madár. Zongorakisérettel énekli: Pálffy Ilonka urleány. 6. A mostoha. Bohózat 1 felvonásban. Semélyek; Kókuthy, földbírtokos — Gaál Lajos. Terka házvezetőnő Kókuthynál — özv. Keresztessy Istvánné. Kókuthy gyermekei: Kamilla — Debreczenszky Vilma, Amália — Kocsiszovszky Lászlóné, Pista — Czibula János. Erzsébet néni, Kókuthy sógornője Gaál Lajosné. 7. Magyar dalok. Énekli Boros Ferenc, Zongorán kíséri Jaszenovics István. 8. A két süket. Bohózat 1 felvonásban. Személyek; Harcsa Adorján földbírtokos — Nagy József. Éva, leánya Schachtner Etus. Sós Báni kereskedő — Trigarszky Győző. Tóbiás. inas Harcsánál Varjas József. 9. Dalegyveleg Hoppe Rzsótól. Előadja: a kath. népszövetségi dalkör. 10. Zeneszám. Előadja: Kiss Gyula és zenekara.

**\* Tüzi lárma.** Tegnap este a 97. számú rendőr észrevette, hogy a Miklós utca 1. számú ház egyik ablakából füst töltött ki. Bement a házba és még ő maga eloltotta a tüzet. Az egyik lakás konyhájában gyuladt meg néhány szál papír. Közben azonban valaki telefonált a tűzoltóknak, kik teljes felszereléssel kivonultak, de dolguk nem akadt.

**\* Halálos végű aranylakodalom.** Megrendítő gyászeset történt a győrmegegyi Gönyű községben. Ott Antal és felesége tartották aranylakodalomukat. A templomban az istentisztelet alatt, amikor a pap éppen meg akarta áldani az öreg házaspárt, Ott Antalt hirtelen szívizéhlődés érte és a templomban rögtön meghalt. A súlyos és nem várt csapásra az öreg asszony oly rosszul lett, hogy rögtön ágyának esett.

**\* Szerencsétlenség.** Tegnap reggel fél nyolc órakor a vasuti nagyhidon könnyen végzetessé válható összeütközés történt egy paraszt szekér és egy konflis között. Veress Sándor derecskei földműves két lovas szekéren jött a város felé. A nagyhidon szembehajtott vele Tóth András 27. sz. egy fogatu bérkocsis. A lejtős uton nem tudták egymást kikerülni sehogysem s a szekér a fiakkal összeütközött. Ennek következtében Veress és a szekéren ülő felesége, valamint a bérkocsis és utasa kiestek. A földműves és neje a kezükön sérültek meg. A kocsin jelentéktelen rongálás történt. Az összeütközés miatt a rendőrség eljárást indított.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kelemen László ref. 2 éves, dr. Balogh Ferenc ref. 77 éves, Kereszturi István ref. 48 éves, Kiss Eszter ref. 23 éves, Zsufos Ferenc ref. 2 éves.

**\* A borju miatt.** Szegedről jelentik, hogy a szomszédos Atokházán kedden este Temesvári Imre tizenhét éves gazdalegény egy borju miatt agyonlőtte Ilovai István ötven éves földmivest. Az egymás szomszéd-ságában lakó Temesváriék és Ilovaiék állandó viszályban voltak egymással s a gyilkosság napján Ilovai István borjút Temesváriék kukoricásába hajtotta. A fiatal Temesvári figyelmeztette a szomszédot, hogy a borjut hajtsa ki a kukoricásból, mire az durva szavak kíséretében ostorral a legényre sujtott. A fiatal suhanc erre lekapta válláról vadászfegyverét s két lépésnyi távolságról rálőtt Ilovaira, aki holtan terült el a földön. A rendőrség értesülvén az esetről, Temesvárit letartóztatta. A fiu töredelmes vallomást tett s azzal menti magát, hogy fölüldulásában lőtte le a szomszédot, a miért az végigvágott rajta az ostorral. A gyilkost bezáratották a szegedi ügyészség fogházába.

**\* Megölte a villamos áram.** — Szarvasról jelentik: Bánckly György békéscsabai villamos szerelő a villamos telepen a vezeték átcserelése közben mindkét kezével a villamos vezetékhez ért és az áram azonnal megölte.

\* **A körjegyző büne.** Máramaroszigetről jelentik: Maruszánics Viktor herincsei körjegyző megjelent Hanka Imre vizsgálóbíró előtt és bevallotta, hogy a községi, valamint a szövetkezeti pénztárból 50.000 koronát elszikkasztott és kérte, hogy tartóztassák le. Hanka vizsgálóbíró és a vármegyei kiküldöttek ma elmennek Herincsekre rovincsolás végett. Maruszánics postamester is volt és valószínű, hogy a postáról is szikkasztott. A szikkasztó körjegyző kártyára és mulatozásra költötte el a pénzt.

\* **Szekszárd — nagyközség.** Szekszárdról jelentik: Szekszárd rendezett tanácsu város képviselőtestülete száz aláírással ellátott kérvény alapján övenhét szavazattal negyvennyolc ellenében kimondta, hogy a városnak nagyközséggé való visszafeljavulását kívánja. A visszafeljavulás főoka, hogy a városnak nincs vagyona, adóssága rövid idő alatt másfél millió koronára emelkedett, pótdadója pedig 99 százalék.

\* **Egy vidéki bank bukása.** Szarvasról jelentik: E hónap 8-ára az Orosházi Népbank igazgatósága a részvényeseket értekezletre hívta egybe. Az értekezleten nyolcvan részvényes jelent meg és az igazgatóság egy tagja ismertette a Népbank státusát. E szerint az intézet vezetősége nem mint eddig hitték, 200.000, hanem egy millió korona. Természetes, az igazgatóság kijelentése nagy megdöbbenést és meglepetést keltett. Bejelentették ezután, hogy Ambrus Sándor, Békés vármegye alispánja a vármegye 100.000 koronás betétjét fölmondta, azonban az igazgatóság kénytelen megállapítani, hogy a Népbanknak ezuttal nincs módjában az összeget kiutalványozni. Ambrus Sándor alispán a Népbanknak a vármegye betétjére vonatkozó kijelentését az e hónap 15-ére kitűzött megyegyűlésen be fogja jelenteni.

\* **Az izr. hitközségi tagok figyelmebe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Jumi-pur ünnep alkalmából a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet következő időben fog kezdődni: ma, péntek este 5 órakor, szombaton reggel fél 6 órakor. Köznapokon további rendelkezésig reggel egy-negyed 7 órakor és este 5 órakor.

\* **A sorompó.** Zomborból jelentik: A halas-regőcei vasutvonalnak Madaras község határában ma hajnalban áthaladó vonata Kovács Pál ottani jómódu gazdát, kocsijával, lovával együtt elgázolta. Kovács Pál nem állt meg a sorompónál, mert nem volt leeresztve és abban a pillanatban hajtott át, a mikor a vonat arra haladt. A szerencsétlenül járt gazdának állapota reménytelen, mert a vasut kereke három helyen szelte át testét.

\* **Kiraboltak egy feygházi templomot.** Pötyénből jelentik: A lipótvári feygház templomába a mult napokban betörtök és a templomban őrzött értékes kegyeszeretk ellopták. A tetteseknek eddig semmi nyoma.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk a felejthetlen jó nagynéninek, szerető kereszt anyja és áldott emlékü jó rokon: néhai özv. polgár Csanak Józsefné szül. Némethy Zsuzsanna asszonynak folyó hó 8-án d. u. 12 órakor, életének 80-ik, bus özvegyiségének 20-ik évében rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 10-én, d. u. 2 órakor fognak Rakovszki-utca 22-ik számú háztól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai családi sírkövezet örök nyugalomra helyeztetni, mely végtisztelettel rokonainkat, ösmmerőseinket és a nagyérdemű közönséget fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. okt. hó 8-án. Béke lengjen porai felett! Gyászolják elhalt testvéreinek gyermekei: polg. Fekete Lajos nejjével Agárdi Borbálával és gyermekei. Fekete Zuzsanna férjével

polg. Forgács Károlylyal és gyermekei. Fekete Julianna férjével polg. Szabó Józseffel és gyermekei. Erdei Mária, Erdelyi István nejjével Mallmeister Máriával és nevelt gyermekökkel. Némethy Mária férjével Fazekas Lajossal és gyermekei és Némethy István. Ehaltnak keresztgyermekai: Laboncz Erzsébet férjével Nánási Istvánnal és gyermei és Szabó József. Továbbá számos kereszt gyermekek és rokonok nevében is. A temetést Peley Imre tem. intézete rendezi. Bádógos-utca 6. szám. Kenyér-piacz.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Ez uton mondunk hálás köszönetet mindazon kedves rokonainknak, jóismerőseinknek, barátainknak, de különösen a Stern kefégyár munkásainak és a nagyérdemű közönségnek, kik felejthetetlen édes jó fiam és testvérünk: Bundi Péter temetésén megjelenni szivesek voltak, ravatalára koszorut küldeni kegyeskedtek, vagy vigasztaló szavakkal nagy veszteségünk felett érzett fájdalomunkban vigasztalni igyekeztek; fogadják ismételtlen hálás köszönetünket. Özv. Bundi Gergelyné és fiai: Bundi Gergely és Bundi József.

\* **Halálos pofon.** Krammer Ágoston, a Nemzeti Baleset Biztosító Részvénytársaság negyvenkilenc éves portása október 3-án bement Budapesten a Hársfa-utca 42. számú házban lévő Szalai-féle korosmába. Ott találkozott egy ismerőseivel, Lukács Sándor pincérral. Együtt mulattak éjfélig. Amikor összeveszték Lukács kétszer arculütötte Krammert, aki az ütések sulya alatt eszméletét veszítve, összeesett. A mentők a Rökus-kórházba vitték, ahol másnapra a pofon következtében meghalt. Lukács Sándor megszökött. A rendőrség nyomozza.

\* **Zsufolásig telt ház** gyönyörködik esténként Fedák Sári bájos művészetében. Fedák a Mártában istenadta tehetségének, mint drámai művész adt eklatáns bizonyosságot. A kép még három napig látható az Apollo mozgó-színházban. Bájos és érdekesítő a Fogadás című japán 2 felvonásos vígjátékainak korecsolya jelenetei. Tekintettel a nagyfokú érdeklődésre, jegyei egész nap válthatók. Telefon 762. szám.

\* **Öngyilkos hadnagy.** Bécsből jelentik: A minap történt, hogy Mirkovics Ivó, a 67. gyalogezred hadnagya eltűnt a lakásáról. Három napig sem a kaszányában, sem a lakásán nem jelentkezett s ekkor hivatalosan keresni kezdték, de nem akadtak nyomára. Tegnapelőtt aztán egy férfi holttestet találtak a Duna csatornájában. Mára megállapították, hogy a holttest az eltűnt Mirkovics Ivóé. A hadnagy öngyilkos lett.

\* **A gyujtogató gazda.** Eperjesről jelentik: Bajor sárosmegyei községben tegnap délből leégett Murin Andras gazda háza a melléképületekkel együtt. Megállapították, hogy a tüzet maga a gazda okozta, ki éjfélkor fölment a padlásra, ahol sok széna volt fölhalmozva és fölgyujtotta. A csendőrség a gazda ellen megtette a följelentést a bíróságnál.

\* **Lázadás a védőgát miatt.** Sátoraljanjhegyről jelentik: A nyári vízáradásokon okulva, a város elrendelte, hogy az Alsóolsva községi urberes legelő mentén lévő folyó partján védőgátat emeljenek. — Kovács István járási erdőőr tizenkét munkással megjelent, de alig fogott hozzá a munkához, Alsóolsva község bírása vezetésével kivonult a község minden férfitagja fejszékkel és botokkal fölfegyverkezve és fenyegetésekkel távozásra kényszerítették a munkásokat. A hatóság most csendőri fedezettel végezteti a munkálatokat, a község bírása ellen pedig megindították a vizsgálatot.

\* **Egy szegény ifju története** és a falu gyermeke című társadalmi slágerek kerülnek, bemutatásra holnap a „Meteor” mozgó-színházban rendes helyárok mellett. Szünetekben közkívánatra még holnap és holnapután utoljára Sztojanovics Boldizsár szerb színész fog énekelni és hegedün játszani.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk szeretett jó férjem, édes apánk, fiam, vóm, testvérünk, sógorunk, nagybácsink és jó rokonunk: Kereszturi István bádógos mester, munkás életének 48., boldog házasságának 20. évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 8-án esteli 9 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó október hó 10-én, pénteken délután 4 órakor fogjuk, a Csemete-utca 13. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztelettel rokonainkat, ismerőseinket s az elhunyt jó barátait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október hó 9-én. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos neje: özv. Kereszturi Istvánné Oláh Julianna. Gyermekei: Pista, Erzsike, Jani, Juliska és Ilonka. Édes apja: id. Kereszturi János. Anyósa: özv. Oláh Gáborné Szakál Julianna. Testvérei: Kereszturi János nejjével Nagy Eszterrel, gyermekeik és unokáikkal, Kereszturi Eszter férjével Bőr Istvánnal és gyermekeik. Kereszturi Gábor nejjével Seszták Máriával és gyermekeik. Sógorai: Oláh Sándor nejjével Korai Juliánnával és gyermekeik, Oláh Zsuzsanna férjével Katona Bálinttal és gyermekeik. A többi közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

\* **Tisztelettel értesitem** az izraelita anyahitközséghez tartozó t. tagokat és b. családjukat, hogy tekintettel arra, mivel b. címeiket nem voltam képes megszerezni, tehát a szokásos új évi üdvözlötlet elküldeni nem voltam képes, fogadják öszintén az új évre üdvözlöttemet. Alázatos szolgálja Ragovay Herman, Kápolnási-utcai templom főkantora. Hatvan-utca 61.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, jó ismerősök, barátok, ugy szintén a Homok-kerti református olvasókör igen tisztelt tagjai és a nagyérdemű község, kik felejthetetlen emlékü jó feleségem és édes anyánk: Sövényi Istvánné Püspöki Mária asszony temetésén megjelenni szivesek voltak, vagy vigasztaló szavakkal bánatunkat enyhíteni igyekeztek fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Sövényi István és gyermekei.

\* **Önálló működési kör.** Az igazságügyminiszter dr. Tomcsányi László debreceni kir. törvényszéki jegyzőt önálló működési körrel ruházta föl.

\* **Szönyeget, függönyök, ágy és asztalterítők** Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színben Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

\* **Rózsa divatház telefon értesítése.** Lebült a levegő, itt az őszi saison, a hölgyeket nem érdekelheti más, mint az új divat. — Tessék az Alföldi Takarékpénztár Palotájában a „Rózsa Áruház” kirakatát megtekinteni. Női kalapok velour, bársony, duvetyn anyagból egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig; női sport kabátok 24 koronától; leány sport kabátok piros és drapp színben 25 koronától; utazó köpenyek, gyermek felöltők, szörme áruk, valódi angol kelmék raktáron, melyekből a legszebb csőtűmők mérték után készülnek. Az ujonnan berendezett áruház elve: a legolcsóbb szabott áruk. Rózsa divatáruház kizárólag, az épülő Bikával szemben.

\* **Persa és mindenféle szönyegek** óriási választékban Donogán és Somossy cégénél. Hajdúvármegye szállítói.

\* **Párisi Ohio,** a divatlapok királya óriási tartalommal 60 fillér. Egyedárusító Acél atiquariuma. Kérem divatlap kirakatomat megtekinteni.

\* **Kosztümkelmék, pongyola** és bluzszövetek, bársonyok nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Üzleti könyvek**, strazzák, nagyválasztékban minden nagyságban Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

\* **Gummiköpeny**, minden színben 20 korona Halmágyinál.

\* **1913. november 1-re** kiadó Kossuth-utca 7. sz. udvari másodemeleti lakás, 3 szoba, konyha, kamara, cselédhely, fürdőszoba, uri magán egyén, vagy kis családnak. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében.

\* **Női felöltő**, angol kelméből, minden létező színben, 20 K Komlósnál. Piac-u. 52. Megyeház mellett.

\* **Kereskedelmi esti szaktanfolyam.** A Kereskedelmi Tanintézet esti szaktanfolyamán a beiratások október 1-10 napjain az igazgatói irodában történnek d. e. 11-12, délután 5-6 óráig. Tandíj 40 korona.

\* **Leánykabátok** és leányruhák óriási választékban Halmágyinál.

\* **Eredeti Modellek**, felöltők, costümök és blousok megérkeztek Halmágyinál.

\* **Paplanok, matracok**, ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Szentképek**, csinos szinnyomatok, olajfestmények, festőszerek legnagyobb választékban Antalfynál, Szent Anna-utca.

## A milliók ölték meg Schwartz Lizát.

### A gyapolyi tragédia megvilágítása.

A múlt hétnak sok embert érdeklő szenzációja volt a gyapolyi tragédia. Szinte hihetetlenül hangzott a szegény milliomas Schwartz Liza öngyilkossága. Most aztán kiderült, hogy a fiatal és szép Schwartz Lizát a gazdagság ölte meg. Ugy érezte, hogy ő nemcsak milliomasnak van a világon, hanem embernek is. Abban a gyöngye leányban erős volt a vágy, hogy küzdjön, dolgozzon, mert úgy tartotta csak igazán szépnek az életet. És mikor látta, hogy ő legszegényebb teremtés a világon, mert soha sem követheti lelke vágyát, meghalt a rózsabokor alatt szépen, poétikusan.

Az öngyilkosság okára vonatkozólag a következőket írja a családnak egy közeli ismerőse:

Schwartz Lizának az volt a szerencsétlensége, hogy mindenáron dolgozni akart. Érezte, hogy nagy munkára van hivatva, tudta, hogy van nagy tehetsége és ereje a munka elvégzésére, ezért nem akart megelégedni azzal, hogy ő született milliomasnő, hanem egész ember is akart lenni. Be akart iratkozni az egyetem bölcsészeti fakultására, gimnáziumi tanárnővé akarta magát kiképeztetni. De a milliói nem engedték, hogy ezt a tervét keresztül vigye.

Nagyon nehéz megérteni, ha olyan valaki dolgozni akar, akinek nincsen szükségére rá. Ami világunkban a jó szülő minden fölösleges munkától, fáradozástól meg akarja kímélni gyermekét. Így történt a gyapolyi kastélyban is. Bizony a Schwartz Liza szülei se tudták méltányolni leányuk ambícióit. Azt nagy ellenkezések után mégis megengedték, hogy Liza tanárnői oklevelet szerezzen a zeneakadémián, de az egyetemet, a középiskolai tanárnői diplomát abszurdumnak tartották. Schwartz Liza pedig végtelenül szerette és tisztelte a szüleit, egy pillanatig se jutott eszébe, hogy felmondja az engedelmisséget. De viszont végtelenül fájt neki, hogy féktelen ambícióját nem elégitheti ki.

Azt mondták a temetésen a kétségbeesett, megölt szülők: Ő volt a legjobb, a legengedelmesebb gyermek, olyan gyöngéd, odaadó volt mindig, hogyan tehette ezt? Nem feleltem semmit, de most megmondhatom, épp azért tette, mert gyöngéd, szerető, jó gyermek volt. Vágyairól lemondani

nem tudott, a szüleiivel szemben nem akart engedetlen lenni, ezért meghalt. Schwartz Liza annak az áldozata, hogy őt nagyon szerették a szülei és ő nagyon szerette a szüleit.

Ez különösen hangzik, de így van. A jó szülő azt képzei, hogy akkor teszi legboldogabbá a gyermeket, ha saját fiatalkori ambícióit próbálja gyermekeiben megvalósítani. Elfeledkeznek róla, hogy az új nemzedéknek új ideáljai vannak és a gyermek élete nem kópiaja, hanem folytatása a szülő életének. Az a baj, hogy a legtöbb szülő kitűz egy célt, a melynek irányában gyermekének neveltetését vezeti. Pedig tanulmányozni kellene a gyermek egyéniségét és ennek alapján óvatosan vinni előre a gyermeket.

## Táviratok.

### Az 1912. évi zárszámadás.

Budapest, október 9. A képviselőház zárszámadási bizottsága ma délután tartott ülésén választotta meg a múlt évi zárszámadás előadóit, azután az ülés véget ért.

### Szabolcsvármegye bizalmatlan.

Nyiregyháza, október 9. Szabolcsvármegye törvényhatósága már egyszer kimondta, hogy támogatja a kormányt. Most azonban, hogy a kormány bemutatkozó leiratát tárgyalás alá vették, érdekes fordulat készül. Az állandó választmány ugyanis öt szótöbbséggel bizalmatlansági javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

### Az albán felkelők veresége.

Belgrád, október 9. A szerb csapatok Rabusnienál körülzártak 25.000 albán fölkelőt, akik kétségbeesetten védekeztek. Elesett 3000 albán, a többi szerteszéledt. A szerb csapatok parancsot kaptak, hogy a menekülő albánokat albán területen is üldözzék és a stratégiailag fontosabb pontokat szállják meg.

### Miniszter-helyettesítés.

Bécs, október 9. A hivatalos Wiener Zeitung legközelebb császári kéziratot közöl, melyben az uralkodó hosszabb szabadságot ad Lovag Daleski Vencel pénzügyminiszternek betegség címén és helyettesévé báró dr. Engel osztályfőnököt nevezi ki.

### Vilmos császár Bécsben.

Berlin, október 9. Vilmos német császár még e hónap folyamán látogatásokat tesz Bécsben, ahol tanácskozni fog Ferenc Ferdinánd trónörökösrel is. Vilmos császár látogatását Bécsben október 26-ára várják.

### Hódmezővásárhelyi diszpolgárság

Budapest, október 9. Hódmezővásárhely diszpolgári oklevelét ma délután 4 órakor nyújtották át gróf Tisza Istvánnak, aki hosszabb beszédben köszönte meg. Este bankett volt.

### A fumei bombamerénylet.

Fiume, október 9. A bombamerénylet ügyében már nyomon van a rendőrség. Megállapították, hogy a merénylet értelmi szerzője de Cusstar Luigi ügyvéd, De Vio ügyvéd, Fiume képviselőjének irodavezetője. Ő készítette a bombákat s előző napokon a kormányzósági palota körül látták

ólálkodni. Az is bizonyos, hogy a de Voce Popolo című lap előre tudott a merényletről, bár abban semmi része. Biznak abban, hogy a bombavető is mihamarabb kézrekerülnek.

### Szerb kereskedelmi szerződés.

Belgrád, okt. 9. Mint a Stampa jelenté, a monarchia és Szerbia közt a kereskedelmi szerződés ügyében a tárgyalások e hónap 25-én megkezdődnek.

## Dr. Kúthi Sándor

ügyvéd

:: irodáját ::

Kossuth-u. 8. I. emelet 5. alá (a Kölcsony Segélyező Egylet palotája)

:-: helyezte át. :-:

Bejárat Sas-utca felől.

## Törvénykezés.

§ Gyilkosság a korosmában. A múlt év szeptember 12-én Hajdunánáson egy korosmában összejevetelt tartottak a besorozott legények. A mulatság nem folytatott le incidens nélkül. Pap Imre összehozott egy leánnyal, amiből természetesen kavargás támadt. E közben Pentek József meglökte Ormos Miklóst, aki ebben szándékosságát láthatott s olyan dühbe gurult, hogy mindjárt kést rántott s a szerencsétlen legényt kétszer hasbaszúrta. Pentek József belehalt a sérüléseibe. Ezt az ügyet tárgyalta tegnap Tóth Aurél elnöksége alatt a debreceni törvényszék. Ormos Miklós beismerésben volt s tettéért másfél év börtönrre ítélték. Az ügyész megnyugodott, dr. Kardos Samu védőügyvéd azonban a büntetés enyhítése végett felebbezést jelentett be a táblához.

## Ingtalanok forgalma.

Schmid Lejos és neje Győri Eszter veszik a debreceni 11667. sz. tjkben foglalt 159 négyszögöl ujosztású földet Szilágyi Károly és neje Széll Juliánától 2900 K.

Vasas Mihály veszi a debreceni 1151. sz. tjkben foglalt 320 négyszögöl Geréby telep Király Ferenc-utca 11. számú háza 900 koronáért.

## Csarnok.

### Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

Vidám levele ez egy boldog férjnek, kinek vallain keresztül nézi a kedves feleség a sorok papírra vetését. Az utazásról beszél és hogy Helénnek mily szép kinézése van, hogy a jövő hónapban minden bizonyosan hazatérnek, a levél többi része szeretőről és csókokról szól, melyeket Helén és szívből szerető unokaöccse Thorndyke Lőrincz küldenek.

Végig olvasá a levelet s visszatéve az asztalra.

— Ők haza jönnek, ismétlé mr. Darcy. Felette örvendek, hogy ez ifjú és Helént újra látni fogom és májusban együtt Európába fogunk utazni, ön is velünk jó, hogy az öreg férfira legyen kinek gondot viselni. És ott a napsugaras Franciaországban, ott majd meglátjuk, vajon nem fog-

uk-e ezen lilium fehér arcra a rózsákat visszahozni tudni.

A fekete szemek megnyitak — a komoy, gyöngéjakk megszólaltak.

— Köszönöm önnek, kegyed mindig oly jó mr. Darcy, azonban én nem mehetek.

— Jenni, ön nem jöhet?

— Nem lehet, mr. Darcy. Nagyon sajnálom, hogy önt el kell hagynom, — sokkal jobban sajnálom, semhogy azt kifejezhetném. Azonban önnek más társalgónót kell keresni, mert én elmegyek.

— Miss Lisztón!

— Én nem vagyok miss Lisztón, az én nevem nem Jenni, én nem vagyok mr. Lisztón unokahuga. Én önt kezdettől fogva mostanig csalódásban ringattam. Azért jöttem most, hogy kegyednek a valóságát elmondjam, bár a szívem megszakad, ha önt ezáltal megharagítom. Én elmondom a valót, melyből átláthatja, hogy nekem kegyedet el kell hagynom. Engem nem Lisztón Jenninek neveznek — az én nevem Bourdon Norina.

Mr. Darcy alig hitt füleinek, mindön Norinavalódi nevére előtte kiejtette. Ott ült és megszorodva, haraggal és zavarral tekintett reá, minazonáltal megvolt győződve, hogy ő igazat mondott. — És Bourdon Norina! Hol hallotta ő ezelőtt e nevet? Bourdon Norina! Idegen hangzásu, szokatlan név. Hol hallotta ő ezt?

— Nem szeretném, ha kegyed ezért mr. Lisztónra neheztelne, folytatá nyugodt hangon. Megfedhető, mert ő vett rá, de én is készséggel határoztam el erre magam. Nem volt e világon otthonom, barátom, akihez fordulhattam volna és egyedül csak nem mehettem világra. Így jöttem alnév alatt ide, ettem az ön kenyereit, elfogadtam pénzt és lászedtem.

(Folyt. köv.)

## Háztulajdonosoknak!

Debreczeni lakbórszabályzat . . . . .	80 fillér
Házbér-nyugtakönyvecske . . . . .	40 „
Házirend . . . . .	40 „
Kapuzédula (minden helyiség részére) . . . . .	10 „
Üres lakás bejelentési lap . . . . .	10 „
Ismét kiadott lakás bejelentési lap . . . . .	10 „
Építési engedély iránti kérvény . . . . .	10 „
Lakhatási . . . . .	10 fillér.

**Hoffmann és Kronovitz**  
1833 könyvnyomdájában,  
**DEBRECZEN, Piacz-utca 49. sz.**

## Méz.

Akác-, hárs- és vegyes  
**virágméz**

kapható nagyban és kicsinyben  
legolcsóbban

**Kontsek Gézánál**  
Kossuth-utca.

## Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házi pénztára által kezelt utadóalappénztár 1911. és 1912. évekről szerkesztett zárszámadásai az 1890. évi I. törvénycikk 28. §. értelmében a polgármestri irodában f. évi szeptember 7-től szeptember 22-ig bezárólag 15 napi közszemlére kitétvén, erről a város közönségét azzal értesitem, hogy az ellen a netaláni észrevételeiket hozzam a fent kitett határidő alatt beadhatják.

Debreczen, 1913. évi Október hó 7-én.  
Polgármester,

## Kérjen árjegyzéket

csengő berendezésekről, telefon, száraz-elemek, huzalok és mindentéle szerelési anyagokról

## Földvári-tól

elektrotechnikai gyár

**Széchenyi-utca 55.**

Javítási munkák gondosan és jutányosan eszközöltetnek. 1282

## Felhívom

a n. é. közönséget, hogy télire kitört ablakaikat beüvegeztetni sziveskedjenek.

Üvegtetők leragasztását, bádogtetők  
rozsdatmentes ragasztását

garancia mellett vállalom.

Mindenféle épületen az összes üvegezett részek jókarban tartását olcsón és felelősség mellett vállalom.

Szives pártfogást kér

**Nagy József**

épület üveges

**Csapó-utca 24.**

1300



„Kollarit“-borlemez

kaucsuk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan fedőlemez.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végteleen tartós. Régi zsindelytetők átfordására kiválóan alkalmas. — Sem másolni, sem mászlével bekenni nem kell.

Kapható Mező Ármín fatereskedőnél, Debreczen. 1375

## Értesítés.

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, miszerint **Fiók üzletem sehol nincs**

## „Nagyáruházaim“

pedig Piac-utca 47. a Dréher sörösarnok mellett és Piac-utca 32. a volt Szedlák-házban teljesen ujjonnan felszerelve állnak a közönség rendelkezésére. 1328

1329 Teljes tisztelettel

**Halmágyi Sámuel.**

3431—1913 v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságának V. 888/2.—1913. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Müller H. fia részére debreczeni lakostól 80 kor. tőke, ennek 1912. év augusztus hó 7. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 42 kor. 46 fill. perköltség erejéig 1913. évi február hó 5-én bíróság felülfoglalt és 960 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1913. évi október hó 11-én, délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Kandia-u. 8. sz. a megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 5-én.

Oláh Géza,  
birói kiküldött.

## Azonnal folyósítottunk:

**Jelzalog kölcsönt:** földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra, építkezésekre az érték 80%-ig.

**Törlesztéses tisztviselő kölcsönt:** hosszú lejáratú, állami, megyei köz- és magántisztviselőknél, katonatiszteknek.

**Katonatiszti házassági kaució letétele.**

**Legmagasabb előleg mindennemű terményre és árura.**

**Mindennemű üzletek ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása.**

**Fizetésektelenségek egyeztetése.**

**Hitelnyújtás a bankszakma minden ágában.**

**Parcellázásra alkalmas földbirtokok vétele.**

**„AGRICOLA“**

1369

**GAZDASÁGI ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT.**

**Temesvár, Józsefváros.**

Apró hirdetések egyszeri felkutatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélgyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Feltétlen levele van a kiadóhivatalban.**

**Bellán**  
ma váltalak, csak egy nappal később mehetek, Blél Pál. 8946

**„Nemes lelkű”**  
levele van Árva leánytól. 8958

**„Balatoni Vanna”**  
főpostán post. restant levele van. 8945

## Ajánlat.

**Szabónak**  
fodrásznak egy üzlethe-  
lyiség kiadó. Arany Já-  
nos-utca 37. 8840

**Borsajtóim**  
elkészültek és olesón kap-  
hatók. Fái vasöntődjé.  
Telefon 957. 8883

**Ügyes**  
és pontos fodrásznő ajánl-  
kozik uri házakkhoz. Lo-  
rántffy-utca 23. 8836

**Vilám**  
1911-1912. évi teljes év-  
folyama kapható a ki-  
adóhivatalban.

**Hollandi**  
Jácint és Tulipán hagy-  
mák kiválóan elsőrendű  
minőségben kaphatók Pa-  
czelt mag- és virágkeres-  
kedésében, Szent-Anna-u.  
3. szám. 208

**Ügyvédi**  
irodába ajánlkozik dél-  
táni foglalkozásra. Jogász  
címen a kiadóhivatalba.

**Utcai**  
butorozott szoba nov.  
1-re kiadó. Magos-u. 14.  
Ugyanott ebéd koszt kap-  
ható.

**Kiadó**  
a Kossuth-utca 6. számú  
házban egy Sas-utca-ra  
nyíló bethelyiség. Érte-  
kezhetni Kaszanyitzky  
Endre üzletében. 8943

**Butorozott**  
nagy utcai szoba előszobá-  
val, külön bejárattal,  
gázvilágítással azonnal  
kiadó. Rákóczy 7. 8938

**Köntöskert**  
Szabolcs-utca 26. szám,  
6 nyilas föld, veteményes  
kertnek kiadó. Értekez-  
hetni Dr. Kenyeres, Si-  
monffy-utca 11. 8939

**Zöld**  
Lucerna hadházi-ut men-  
tén ma d 15-ől kezdve 6  
filléért ölenként minden  
időben kapható. Ugyanott  
ölenként vagy táblánként  
is misling vagy csalamádé  
is kapható. Oláh András.  
8949

**Kellő jutalomban**  
részeseül

aki folyó hó 8-án a  
Csapó-utcaban elvesztett  
kék kötésű első-  
mervény könyvet, —  
mely minden lapján  
ezégem felírása olvasható,  
üzletemben be-  
szolgáltattja. 1224

**Kaiser,**  
Hatvan-utca 2.

## Eladó

a kisállomásnak három  
éven belüli kihelyezé-  
sével kétszeres értékre  
emelkedő, **tíz éven át**  
adómentes teljesen  
modern 1357

## uri ház

bérfelvétele 2000 ko-  
rona, terület 316 négy-  
szögl. Közvetítő az  
eladási ár 2%-át kapja.  
Cím a kiadóban.

**Kiadó**  
(olesón) tére berendezett  
gyönyörű 4 szobás villa.  
Diófa-u. 17. (Hatvan-u.  
kört.) 209

**Utcai**  
két szobás lakás kiadó.  
Varrógép, gyermekágy  
eladó. Péterfia 24. 8956

**Három**  
szobás garzon lakásnak  
is alkalmas udvari lak-  
osztály kiadó. Batthyányi  
14. 208

**Szép**  
szoba, konyha, villanyvi-  
lágozással új házban olesón  
kiadó. Beresényi-u.  
29. 8948

**Csemege**  
szőlő szép, kosaranként  
kilója 52 fillér, nagyobb  
vételnél 50 fillér. Miklós-  
utca 53. Telefon 166. 8955

**Király**  
kávéi mégis a legjobbak,  
kivánatra vevő előtt pör-  
kölve. Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 197

## Kereslet.

**Keretik**  
azon Urhölgy, ki Kigyó-  
utca 3. zongoratanítónét  
kereset, délelőtt megbe-  
szélés végett keresse fel.  
8953

**Komolyabb**  
nő, ki már szállodában  
takarított jelentkezzen  
könyvével. Piac-utca 45.  
8958

**Raktárnok,**  
pénzbeszedő vagy egyéb  
megfelelő állást keres jó  
írású fiatal kereskedő, —  
esetleg óvadékkal. Leve-  
leket „vettam” jellegre a  
kiadóba kérek. 8933

**Jó**  
bizonyítványokkal esines,  
ügyes család leányt ke-  
resnek. Thaly Kálmán-utca  
11. 8947

**Fodrász**  
segéd állandóan vagy ki-  
segítőnek azonnal felvé-  
tetik. Csapó-utca 97. 8942

**F. hó**  
8-án elveszett egy szürke  
barna foltos 3 hónapos  
vizsla kölyök kutya, Ti-  
rasz névre hallgat. Meg-  
találójára illő jutalomban ré-  
szeseül M. A. V. Colonia  
112. sz. 8937

**Uradalomban**  
azonnalra kerestetik izra-  
elita nős kulcsár és egy  
nőtlen könyvelő, egy ker-  
tész nős. Pataki, Csapó-  
utca 53. 8951

**Szoptató**  
dajka négy hónapos gye-  
rekhez kerestetik. Klár  
Andorné, Iparkamara, I.  
emelet. 8952

**Egy**  
jó szakácsné magányos  
urnál állást keres. Cím a  
kiadóhivatalban. 8909

**Lakatos**  
tanuló felvétetik Széché-  
nyi-utca 30. szám alatt.  
8941

**Egy**  
fodrász segéd két nap 5  
kor. és koszt felvétetik.  
Nyugoti-u. 14. 8950

**Varró**  
leányt géppel üzleti mun-  
kára felvesznek. Csapó-u.  
65. sz. 8957

## Eladás.

**1000—1500**  
literes ajtós hordók olesón  
Péterfia-u. 76. eladó. 8930

**Apró**  
krumpli, takarmányozni  
való eladó Geréby Pálnál.  
206

**Automobil**  
14—16 Ph. teljesen jó kar-  
ban eladó. Cím a kiadó-  
hivatalban. b

**Eladó**  
réz mosóüst, új konyha-  
asztal, metszett tükör  
olajfestmények, széles  
két méteres arany kép-  
ráma, női ruhák. Tó-  
czóskert, István-ut 45.  
8944

**Egy**  
jókarban levő pedálos  
cimbalom eladó Ho-  
mókkert-utcán 93. sz. 8936

# ŐSZI ujdonságok megérkeztek Rózsánál a Kistemplombazárban

- Női félhosszu kabát (piros) K 28.—
- Női félhosszu kabát minden színben — — — — 22.—
- Női félhosszu kabát minden színben — — — — 16.—
- Gyermek kabátok — — — — 12.—
- Mői double kabátok — — — — 30.—
- „Pongyolák” minden színben — — — — 24.—
- Pongyolák legfinomabb szövetből — — — — 11.—
- Raglánok (egész hosszu) — — — — 18.—
- Szövet aljak — — — — 20.—
- Fehér filz kalapok — — — — 12.—
- Diszitett modell kalapok — — — — 4.—
- Diszitett modell kalapok — — — — 10.—

## Szab. Grazer-féle egészségügyi papir.

El az ujság-papirral! Kultur-szükséglet!



Ezen papir egyenként hajtogatva és egymásba kapcsolva jön forgalomba. Használata meg-  
övi az emberiséget fekélyek és ragályozástól  
mely a tisztátalan nyomtatott ujság-papir igába  
hajtasával állandó veszélylyel jár az egész-  
ségre. Eddig példátlan olcsó árban árusítom  
ezen cikkeket, miért is a legkisebb keresetű  
kézimunkás túlkéjéből sem szabad hiányozni.

**Ára:**  
Egy csomag 500 db barnapapír (Grazer-féle) 30 fillér.  
Egy csomag 500 db fehérpapír (Grazer-féle) 36 fillér.  
Egy darab hozzávaló tömör, elegáns tölgyfa-  
szekrényke, elzárj tolvajtól . . . 2 K 40 fillér.

**Mihály Sámuel**  
papirkereskedés, irodaberendezési szaküzlet,  
vilanyerőre berendezett könyvnyomdai iparüzem  
**DEBRECEN, Piac-u. 30. (Korzó.)**  
Alapított 1891. Alapított 1891.

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia  
mint az angol módszer szerint ala-  
pos oktatást nyernek csak kizárólag intel-  
ligens leányok

**ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA**  
Kossuth-utca 45. szám alatti  
szabászati és varró iskolájában. Beiratko-  
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok  
kivételeivel reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

# Komlós Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Értesitem a n. b. Hölgközönséget, hogy Komlós Divatház-  
ban őszi és téli felöltők

**:: kostümök, bluzok, pongyolák ::**  
legnagyobb választékban

## megérkeztek.

Blegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.  
Angol női kosztün minden színben . . . 30 K.  
Sikkes női selyem bluz minden színben . . . 9 K.

# KOMLÓS Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.